
COMUNE DI SASSO MARCONI - CONSULTA DI FRAZIONE DI CAPOLUOGO 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7/12/2021 

 

La seduta è aperta alle ore 20:00 del giorno 7 Dicembre 2021 presso la sala comunale messa a disposizione 

dall’amministrazione (locali aula studio). 

La presidentessa Da Ros si è premurata di garantire il rispetto della normativa anti Covid-19 disponendo 

all’entrata della sala un gel igienizzante ed organizzando le sedute in modo tale che fosse assicurata la 

distanza interpersonale di 1 m tra i partecipanti.  

Sono presenti i consultori di frazione: 

• Brecci Valerio (CSI Sasso Marconi) 

• Capucci Luciano (PD) 

• Da Ros Lina (PD) 

• Fabbriani Francesco (DIMMI) 

• Indovini Ilaria 

• Lombardelli Faliero (LEGA) 

• Marks Rebecca 

Risulta assente il consultore Ferrari Claudio (Pro Loco Sasso Marconi). 

L’incontro ha avuto inizio con un breve riassunto di quanto accaduto all’inaugurazione dell’aula studio, 

sottolineando come questo progetto debba essere implementato per la sua completa realizzazione. In 

particolar modo si è convenuto come vi sia la necessità di pubblicizzare ulteriormente l’iniziativa. 

Successivamente la presidente Da Ros ha aggiornato gli altri consultori sul progetto “Università Primo Levi”, 

proposta volta ad istituire una sede distaccata a Sasso Marconi. La presidente ha evidenziato la difficoltà a 

reperire un referente comunale disposto ad occuparsi di tale attività. 

In merito a quanto espresso dalla presidente, i consultori Capucci e Lombardelli hanno messo in luce come 

vi sia un problema di comunicazione con le Istituzioni, lamentando come di alcune segnalazioni effettuate in 

precedenza non vi sia ancora stata risposta. Si è posto l’accento in particolar modo sulla pericolosità 

dell’incrocio in zona San Lorenzo e sull’ammaloramento delle condizioni di via Helston. La Consulta richiede 

pertanto uno “stato di avanzamento lavori” che periodicamente dovrà essere aggiornato sulla base delle 

nuove segnalazioni emerse e i relativi (ed eventuali) provvedimenti che l’Amministrazione vorrà adottare. 

La seduta si è conclusa con l’intervento del consultore Brecci che ha introdotto una nuova tematica da 

sottoporre ai colleghi ed eventualmente al Comune. Il consultore ha evidenziato la necessità di valorizzare le 

memorie storico-naturalistiche del territorio, citando alcuni luoghi semi sconosciuti che potrebbero essere 

inseriti in itinerari culturali (a titolo esemplificativo il Tempio dell’Acqua, il colombario di Monte del Frate, la 

Rupe e le sue cavità…). Il consultore Brecci si è reso inoltre disponibile ad accompagnare gli stessi consultori 

e l’Amministrazione Comunale nei luoghi designati per mostrare le rare bellezze ed il valore storico che li 

contraddistingue. L’idea sarebbe quella di coinvolgere anche le altre consulte per cercare di creare insieme 

un progetto volto al recupero e alla valorizzazione di tali siti. 

La presidentessa dichiara chiusa la seduta alle ore 21:30. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

Sasso Marconi, 7 Dicembre 2021 



LA SEGRETARIA DELLA CONSULTA  

DI FRAZIONE DI CAPOLUOGO 

Indovini Ilaria 

 

 

LA PRESIDENTE DELLA CONSULTA  

DI FRAZIONE DI CAPOLUOGO 

Da Ros Lina 


